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АДМИНИСТРАЦИЯ БЕРЕЗОВОСКОГО РАЙОНА

ПРОТОКОЛ  
заседания межведомственной рабочей группы Березовского района по разработке, утверждению и реализации непрерывных индивидуальных маршрутов комплексной реабилитации детей с ограниченными возможностями и молодых инвалидов с учетом необходимости преемственности в работе с детьми и молодыми инвалидами целевой группы по их сопровождению
(далее – Рабочая группа)

 30 июня 2023 года                                                                                                     № 2
Место проведения: заочный формат 
	Председательствующий:

Чечеткина Ирина Викторовна

	председатель рабочей группы, заместитель главы Березовского района

	Секретарь:

Евстигнеева Анна Андреевна  
	ведущий специалист отдела по труду и социальной политике Комитета спорта и социальной политики администрации Березовского района



  Присутствовали:
	Фром Инга Вальдемаровна
-

заместитель начальника Управления социальной защиты населения, опеки и попечительства по Березовскому району;

Попов Алексей Владимирович
-

исполняющий обязанности председателя Комитета культуры администрации Березовского района;

Дейнеко Вячеслав Алексеевич
-

председатель Комитета спорта и социальной политики администрации Березовского района;
Кутырева Алина Николаевна 

-

директор муниципального автономного учреждения «Образовательный центр»;

Захарова Оксана Николаевна
-

методист муниципального автономного учреждения «Образовательный центра»;

Горбунова Елена Сергеевна
-

директор бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Березовский районный комплексный центр социального обслуживания населения»;
Райхман Анатолий Ефимович
-

главный врач бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Березовская районная больница»;

Тихомиров Аркадий Николаевич
-

главный врач бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Игримская районная больница»; 

Черепанова Наталья Валерьевна

-

педагог-психолог казенного образовательного учреждения               Ханты-Мансийского автономного округа-Югры «Березовская школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья»;

Бутаков Дмитрий Николаевич
-
главный специалист - эксперт отдела социальных программ №2 Управления реализации социальных программ ОСФР по ХМАО – Югре;
Баринов Александр Александрович
-
исполняющий обязанности директора казенного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Березовский центр занятости населения».

	


ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Мониторинг оказания комплексной помощи людям с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями в Березовском районе за I полугодие 2023 года.
2. Разное.
Ход заседания:

1.
Мониторинг оказания комплексной помощи людям с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями в Березовском районе за I полугодие 2023 года
(Райхман А.Е., Кутырева А.Н., Горбунова Е.С.)
1.1. Информацию принять к сведению.

1.2. Отметить, что бюджетное учреждение «Березовский районный комплексный центр социального обслуживания населения» в течение первого полугодия 2023 года работа проведена в отношении 65 детей с РАС и с другими ментальными нарушениями (18 с РАС и 47 с другими ментальными нарушениями).
Дети с РАС и признаками РАС посещают учреждение, как в группе (сектор дневного пребывания), так и индивидуально (в соответствии с графиком реабилитационных мероприятий) – охват составил 15 детей с РАС, 25 с ментальными нарушениями. С 7-ю детьми (6 – МН и 1 - РАС) работа велась в дистанционном формате по видеосвязи, в рамках   реализации службы «Домашние визитирование», а также во время командировочных выездов.
43 ребенка с РАС и МН, охваченных в отчетном периоде реабилитационными мероприятиями:

- сенсорное развитие с применением материала Марии Монтессори, 

- на формирование навыков, необходимых для игры и других видов деятельности в повседневной жизни, 

- на формирование навыков самостоятельного приема пищи и питья, 

- на формирование навыков самообслуживания.
В п. Игрим в отделении социальной реабилитации и абилитации детей с ограниченными возможностями с детьми с РАС и признаками РАС регулярно ведутся логопедические занятия с целью формирования и развития речи, навыков общения ребенка, включая устную речь, дополнительную и альтернативную коммуникацию.

Ряд занятий проводится с участием родителей для обучения их методам поддержки развития речи и навыков общения у ребенка в домашних условиях.

У 43 ребенка с РАС и МН, охваченных реабилитационными мероприятиями в отчетном периоде, имеют положительную динамику в развитии речи и формировании навыков коммуникации (100%).
Занятия по адаптивной физкультуре, направленные на развитие двигательной активности, формирование позитивных интересов и обеспечение двигательного режима проводятся специалистом по АФК 2 раза в неделю с детьми с РАС и МН.  36 детей с РАС и МН, охваченных реабилитационными мероприятиями в отчетном периоде, имеют положительную динамику (100%).
Всего по Березовскому району – 59 инвалидов молодого возраста с ментальными нарушениями.   Работа в первом полугодии 2023 года проведена в отношении 32 инвалидов с ментальными нарушениями, в том числе 3-е перешли в возрастную категорию от 18 лет.

В рамках технологии «Домашнее визитирование» услуги получили 14 инвалидов молодого возраста с ментальными нарушениями.

По технологии «Передышка» курс реабилитации прошли 3 человека.

Социальное обслуживание в социально-оздоровительных секторах (с дневным пребыванием) отделений социальной реабилитации и абилитации (п. Березово, п. Игрим, с. Саранпауль) получили 6 человек.

Социальное обслуживание в социально-оздоровительных секторах (с круглосуточным пребыванием) отделений социальной реабилитации и абилитации (п. Березово, п. Игрим, с. Саранпауль) получили 3 человека.

В секторах инвалидов трудоспособного возраста (пребывание до 4-х часов) реабилитацию прошли 11 человек.

В рамках рейдовых выездов «Мультидисциплинарной бригады» специалисты систематически посещали 5 инвалидов.  

Количество специалистов, задействованных в предоставлении социальных услуг по учреждению 21 сотрудник.
1.3. Рабочей подгруппой, созданной на базе бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Березовской районной больницы» в I полугодии 2023 года проведена следующая работа:
- проведено анкетирование 44 детям с использованием «Клинико-психологической анкеты для родителей по выявлению РАС у детей раннего возраста»;

- на консультацию к психиатру направлено 28 человек;

- на приеме педиатра, психиатра проводятся беседы с родителями. При проведении анкетирования со всеми родителями проведены беседы;

- ведется индивидуальная работа с родителями, чьи дети страдают РАС, по обучению навыкам общего ухода за детьми с РАС и другими ментальными нарушениями;

- в целях уточнения диагноза углубленная диагностика проведена 1 ребенку;

-  4 детей включены в мероприятия по оказанию ранней помощи (100%);

- разработана индивидуальная программа ранней помощи детям с РАС совместно со специалистами организации в сфере образования и социального обслуживания для 4 детей;

- доля людей с РАС и другими ментальными нарушениями, прошедших медицинскую реабилитацию за I полугодие 2023 года – 100%;
- эффективность реабилитации людей с РАС и другими ментальными нарушениями - без динамики – 0 человек, положительная динамика – 4 человека (100%), отрицательная динамика – 0 человек;

- обучен 1 специалист по работе с людьми с РАС и другими ментальными нарушениями.

1.4. В образовательных учреждениях Березовского района, подведомственных Комитету образования в 1 полугодие 2023 года реализуется 23 индивидуальных маршрутов (из них 2 ребёнка фактически проживают в других населённых пунктах, в Березовском районе проходят только медицинское обследование по мере необходимости, 1 ребёнок по письменному заявлению родителя временно не посещает дошкольное образовательное учреждение, проходит реабилитационные мероприятия в БРКЦСОН, филиал п.г.т. Игрим. В сентябре 2023 года планирует посещать детский сад «Снежинка»), проведено 10 консультаций для родителей, 8 для педагогов.

На территории Березовского района 8 образовательных учреждений, которые оказывают образовательные услуги в рамках реализации индивидуальных маршрутов комплексного сопровождения детям с РАС и услуги психолого – педагогической помощи, из них в 3-х детских садах воспитываются 3 ребёнка целевой группы, в 5-х общеобразовательных школах обучаются 14 детей с РАС, в казённом общеобразовательном учреждении Ханты – Мансийского автономного округа – Югры «Березовская школа интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» проходит обучение 3 детей с РАС (двое фактически не проживают, 1 временно не посещает детский сад).
Адаптированные программы на каждого ребёнка с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями разрабатываются в индивидуальном порядке. Так, в настоящее время, в соответствии с заключениями ПМПК для данной категории детей реализуются следующие адаптированные программы:

- адаптированные программы дошкольного образования для 3 детей;

-адаптированные программы начального общего образования для обучающихся с РАС для 8 детей;

-адаптированная программа основного общего образования для обучающихся с РАС для 1 ребенка;

-адаптированные программы для обучающихся с интеллектуальными нарушениями для 5 детей.

1.5. Руководителям рабочих подгрупп (Кутыревой А.Н., Горбуновой Е.С., Комарову Д.В.) продолжить работу по оказанию комплексной помощи людям с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями с предоставлением информации о формах работы к заседанию Рабочей группы.
Срок: ежеквартально в течении 2023 года

Председатель рабочей группы                                                               И.В. Чечеткина
 Секретарь рабочей группы                                                                 А.А. Евстигнеева
